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Андрей Рамзес

Послание небес

                                                                   Не все мы умрем, но все изменимся  (Библия. Новый Завет. Откровение Иоанна Богослова)

Многие из вас считают, что этот мир единственный в своем роде, что больше нигде во Вселенной нет разумной жизни. Это не так. Этот мир многомерен и мы – многомерные существа. Но в силу определенных обстоятельств наше сознание сужено до субъективного восприятия человеческой личности. Нами управляют, манипулируют, используют в своих личных целях Сущности более высокого уровня развития. В современном обществе такие Сущности называют инопланетянами. Более верным было бы назвать их представителями Иного Разума - ИР. При этом совсем не обязательно Высшего Разума - ВР.
Эти Сущности – представители ИР отнюдь не являются нам на летающих объектах, которые мы называем НЛО. На самом деле представители ИР занимают самые высокие посты в современном человеческом обществе. Тайные и явные. Это президенты и министры правительств разных стран мира (не все, но некоторые из них). Это и представители тайной власти, серые кардиналы – Новый Мировой Порядок – НВП и Тайное Правительство Земли – ТПЗ. Времена, когда представители ИР прятались в бункерах и ангарах, давно прошли. Теперь они открыто управляют нами. А мы даже не подозреваем об этом. На эту тему можно еще много чего сказать. Не имеет значения, верите вы в это или нет. Важно другое. Между ИР и ВР идет борьба за власть в этом измерении и других мирах (измерениях). Технологии и методы, которыми пользуются ВР и ИР абсолютно идентичны, одинаковы. Об этом написано и у Е.П. Блавацкой и у А. Бейли. Там говорится, что темная и светлая магия используют одни и те же приемы. Разница лишь в подходе или точке зрения. Представители ИР считают, что мир можно изменить, не спрашивая мнения живущих в нем людей, растений, животных, то есть им плевать на наше с вами мнение. Представители ВР считают, что мир можно изменить лишь с общего согласия всех живущих в нем, исходя из принципа «Свободы Воли». И снова можно до бесконечности спорить о том кто прав, кто виноват. Вы можете сами определить, что вам больше нравится. А можно и дальше жить в неведении и считать, что весь мир вертится вокруг вас.
ВР и ИР неоднократно вмешивались в историю Земли. Естественный ход развития уже давно был нарушен. Представители ВР решили приоткрыть людям часть знаний, которые на протяжении тысячелетий считались тайными (эзотерическими, магическими). Но информация была искажена и растворена в море лжи. Также было сделано все, чтобы нарушить базовые моральные принципы. Как это ни парадоксально, но именно морально-этические принципы, нормы, которые по своей сути никогда не менялись на протяжении всей истории человечества, но которые человек постоянно стремился изменить под потребности сегодняшнего дня, определяют направленность и цвет магии (те самые 10 заповедей, а на самом деле их гораздо больше). Какая она – черная или белая. Обратим ваше внимание, что под магией здесь понимаются технологии, методы и средства по воздействию и изменению окружающего нас мира, которые не изучены современной наукой, не признаются светской властью и считаются ересью с точки зрения современных религиозных концессий. Например, изобретение английским естествоиспытателем и философом Роджером Беконом очков и увеличительного стекла в средневековой Англии посчитали колдовством. За что Бекон отсидел 20 лет в монастырской темнице. Это сегодня очки вещь повседневная. А тогда они считались проявлением магии, колдовства. То есть тем, что отрицалось наукой, религией и властью. Поэтому если нам с вами неизвестны технологии Тонкого Плана, то их смело можно назвать магическими, колдовскими, еретическими, утопическими и так далее. Тем не менее, современная наука стала признавать реальность таких вещей как биоэнергия и энергоинформационный обмен между биологическими и небиологическими объектами. Наука признала и факт влияния звезд, планет и других небесных тел на жизнь (судьбу) человека. Современные физиотерапевтические приборы оказывают действие аналогичное манипуляциям народных целителей. Тем не менее, руки человека, вернее энергия, которую эти руки излучают, имеет огромное значение. В начале 60х 20 столетия Никита Хрущев дал задание правительству создать высокотехнологичное производство без участия человека. Одной из таких разработок был механический цех по квашению капусты. В работе цеха принимало участие всего 4 человека – 2 рабочих и 2 оператора, вместо 20-30 по обычной технологии. На улице приезжали самосвалы с капустой и высыпали ее в специальные приемники, имеющие загребающие рукава по типу снегоуборочных комбайнов. Рукава направляли капусту на ленточный транспортер. По пути капуста поливалась водой из специальных шлангов. Кочерыжки удалялись с помощью 2х рабочих, так как капусту нужно было вставить в специальный паз на карусельной машине. Потом капуста шинковалась с помощью целой системы механических ножей, к ней добавлялись морковь и соль. С помощью мощного насоса капуста помещалась в ямы для засола и заливалась водой. В течение положенного времени капуста находилась под прессом. Затем, когда процесс засола заканчивался, капусту с помощью насоса загружали в бочки. Дальше шла реализация продукции. Однако выяснилось, что такую капусту нельзя употреблять в пищу по 2м причинам. Первое – капуста была лишена какого-либо вкуса. Второе – она была забракована санитарно-эпидемиологической службой. В капусте оказалось слишком много ядовитых для человека ингредиентов. Парадокс заключался в том, что в обычных условиях засола, рабочие, заготавливающие капусту, не придерживались каких-либо санитарных норм. Люди шинковали капусту и морковь вручную в грязной обуви и одежде. Для улучшения засола по капусте ходили ногами в грязных сапогах и даже мочились в ямы для засола прямо на капусту. Тем не менее, такая абсолютно грязная капуста оказывалась экологически чистой и вкусной и проходила все проверки санитарно-эпидемиологической службы. И это капуста, в которой содержалось не менее 1- 2% человеческой мочи. Не даром самой лучшей вещью считается вещь, изготовленная вручную. Например, самым лучшим звучанием обладает хай-энд аппаратура, которая собирается вручную. Потому она такая дорогая. Современная наука слишком мало знает о таких нюансах. Попытки создания роботов и автоматических линий обречены на провал. Они никогда не заменят человеческие руки, несущие в себе огромный биоэнергетический потенциал. В итоге, механический цех по квашению капусты был заперт на 20 с лишним лет, а потом сдан в утиль.
И так, эзотерические знания, открытые в 19-20 столетиях разъясняли и обучали человека владеть биоэлектричеством своего тела. Именно через овладение энергетикой своего тела человек познавал законы (Правильнее каноны, ибо с эзотерической точки зрения закон означает отрицание или исключение из правила, а не само правило. Закон следует писать как за кон, то есть за круг, вне круга, вне правил. Поэтому «воры в законе» очень верное понятие, которое можно перенести и в нашу повседневную жизнь. Ибо управляется она или вернее нами правят воры в законе. И неважно где находятся эти самые воры в законе – в тюрьме или Белом Доме) Тонкого Плана и учился жить на этих Тонких Планах, постепенно уходя из грубого физического мира, перенося свое сознание за пределы своего физического тела. И снова оговоримся – если кто-то считает, что есть только грубый физический мир, то не стоит его в этом переубеждать. Этот материал лишь для тех, кто знает и верит в существование Тонкого Плана или как его называли раньше – Того Света.
Все методы управления чем-либо связаны с сознательной работой. То есть внутренней работой, требующей контроля со стороны нашего ума. Не имеет значения, что именно мы делаем – управляем автомобилем, сидим за компьютером или выполняем комплексы упражнений из йоги. Даже медитация требует участия нашего ума. Все разговоры о том, что медитация, это когда человек сидит как деревянный чурбан с абсолютно пустой головой, полная чушь. Все эти разглагольствования об уходе из мира и прочее – ложь, не имеющая никакого отношения к реальности. Ни один здравомыслящий человек не будет напрасно тратить свою и без того короткую жизнь на бесцельное времяпровождение. Мы все стремимся к чему-либо. И рано или поздно достигаем того, к чему стремимся. Кто-то быстро добивается цели, кто-то медленно. Но все равно добиваются. А иначе жизнь потеряла бы для нас всякий смысл. Если нет того, к чему стремиться, то нет и смысла в жизни.
Когда-то этот мир жил по канону. То есть по правилам Тонкого Плана или Того Света. Но потом все изменилось и мы стали жить по закону, то есть Вне Плана. Мы были выдернуты из привычного русла жизни и помещены в своеобразную тюрьму, изолированы. Мы до сих пор изолированы от Высшего Разума, признаны больными и сидим в карантине, чтобы не заразить других чумой вседозволенности и наплевательского отношение ко всему, что не связано с нами непосредственно. Мы сознательно отделили себя от своего Источника, из которого вышли. И теперь мы наивно полагаем, что можем прожить без этого Источника. Но это невозможно. И вся наша жизнь подтверждает это. Никто из нас не защищен от болезни, горя и смерти. Никакие деньги и связи не спасут нас от этого. Но вместо того, чтобы узнать, как жить, мы стремимся к смерти и уничтожаем все, к чему прикасаемся.

Высший Разум не может допустить, чтобы такая ситуация длилась вечно, хотя на Тонком Плане время не линейно, а циклично. Тем не менее, Наш Мир создавался не для того, чтобы живущие в нем протирали штаны и отращивали себе брюхо. Большинство из нас так и не поняли этой простой истины. Им кажется, что они делают все, что им захочется. Но Природа не терпит пустоты. Поэтому нашим потенциалом воспользовались другие, те, кто стремится выжить за наш счет. А что? Ведь мы добровольно отказались от своих возможностей. Нам надо весело провести время, вкусно поесть, потрахаться. Надо пользоваться, пока молоды. И бабла отложить в швейцарский банк, да побольше. О чем думает современный человек? Только о деньгах. Секс, насилие и власть – все есть производное от мани. От них, зелененьких, красненьких, желтеньких. А что есть деньги? Это материализованная энергия. Тысячелетиями люди наделяли силой эти бумажки и металлические кругляши. И теперь бумажка правит миром.
Представители ВР решили исправить ситуацию. А иначе в соответствии с Великим Каноном Сохранения Энергии, нас заместят другие. Мы же будем вычеркнуты из Великой Книги Жизни. А такая книга действительно существует, и Откровение Иоанна Богослова говорит истинную правду, а не является плодом чего-то больного воображения. 
В 20м столетии была раскрыта часть тайных знаний Тонкого Плана. Но человечество не приняло этого дара. Наоборот, нашлись предприимчивые люди, которые использовали крохи эзотерических знаний для личного обогащения. А теперь и нами и знаниями пользуются другие. Пришельцы из иных миров. А человечество отнюдь не одиноко во Вселенной. 
Чтобы выжить у нас есть один единственный путь. Это раньше их было много. А теперь выбирать не из чего. Либо мы изучим знания Тонкого Плана, либо уступим место тем, кто сделает это за нас и уже без нас.
Вашему вниманию предлагается материал, который собирался в течение 16 лет. Часть материала уже была опубликована на сайте Лотоса и некоторых других сайтах. Но материал этот был слишком сырым и требовал осмысления и даже переоценки. В этом материале описаны методы познания Тонкого Плана через упражнения по йоге, цигун, восточные единоборства и медитативные практики восточных и западных мистических школ.

Жизнь автора материала сложилась таким образом, что он вынужден был заниматься всем этим в поисках здоровья. И подтолкнуло его к этому недоверие, как к традиционной западной медицине, так и к нетрадиционной медицине и целительству. Также у автора не было доверия и к традиционной китайской медицине. По крайней мере, к таким ее разделам как чжэнь-цзю терапия (иглоукалывание и прижигание) и траволечение - фитотерапия.
Небольшая предыстория. Во время службы в армии я потерял здоровье. Полгода в военном госпитале и походы по врачам после армии ни к чему не привели. Знакомство с целителями, колдунами и экстрасенсами также ничего не дало. Уколы, физиопроцедуры врачей, рамки, молитвы и мануальные пассы целителей также ничего не дали. Травки внутрь и наружу. Все пустое. Попытки выздороветь самостоятельно привели меня в секцию ушу. Цигун, спортивное ушу и тайцзи-цюань дали мне то, что не смогли дать врачи и целители.
Казалось бы все хорошо. Но грыз червячок сомнения – а правильно ли я занимаюсь? С одной стороны здоровье укрепилось. С другой стороны я заметил, что по-прежнему подвержен болезням. Частые простуды, кожная аллергия и экзема кистей и, наконец – импотенция. Снова поиск решения. Все поиски велись самостоятельно и чисто интуитивно. Я не знал к кому обратиться. Помимо этого, знакомство с медициной как снаружи, так и изнутри (я был врачом), общение с различными целителями подпитывало мое недоверие ко всей этой братии. По причине маленького заработка я не мог прийти и заниматься у специалистов по единоборствам и цигун. К тому же в то время было сложно получить информацию о мастерах. А может быть, я просто не был готов к этому. Ведь большинство из нас предпочитают жить иллюзиями, а не в реальном мире.
И тут вследствие перестройки и гласности в страну хлынул поток различной информации. Появилось издательство «София». Ян Цзюньмин, Мантек Чиа (Цзя), Чжоу (Цзои) Цзунхуа. Все это дало толчок к переходу на новый уровень понимания техники и нахождению пути избавления от болезней.

И тут произошел новый поворот событий. Я познакомился, а вернее на меня вышел мастер эзотерики. В течение 4 лет он издалека наблюдал за мной, а потом неожиданно проявился. Но и после знакомства он 3 года скрывал от меня кто он на самом деле. Когда, по его мнению, я был подготовлен, он привел меня к еще двум мастерам. С ними я общался 3 года. Эти люди не знали цигуна и единоборств, но они знали иные не менее интересные вещи. 
Через какое-то время я решил обобщить свой опыт и попытался увязать элементы цигун, йоги и ушу с методами западных эзотериков. Получилось нечто сумбурное и неудобоваримое. Но одно я понял – занятия цигун и йогой должны привести человека к измененным состояниям сознания. И в итоге, независимо от того, в какой эзотерической системе работает человек (а цигун, йога и единоборства без сомнения являются эзотерическими системами, или, по крайней мере, вышли из эзотерики) все сводится к работе сознания. То есть внутренней работе.
Общение с эзотериками, изучение различных материалов в этой области, привело меня к новому взгляду на свои занятия. И это требовало практической проверки. Как ни крути, я практик, так как искал и ищу ответы на конкретные вопросы – как быть здоровым, как прожить долго и без болезней, в чем смысл моей жизни, что такое счастье или что значит быть счастливым? Эти вопросы задает себе каждый из нас. Есть люди, которые вообще никаких вопросов не задают. Им все ясно и понятно. Но только до тех пор, пока как говорится «жареный петух не клюнет». Когда у нас все хорошо, мы вообще не думаем. А вот когда плохо. Вспоминаем обо всем на свете. Даже о том, что Бог есть. Когда хорошо, Бога можно отложить в сторону. Нехай отдыхает. А вот проблема ведь в том, что Бога как раз в сторону и не отложишь. В той же Библии сказано, что богатый получает свою награду уже здесь, на Земле, но лишает себя награды Небесной. Кому-то все равно. Да проблема в том, что на наше место есть желающие. И они не просто стучатся в нашу дверь, а начинают потихоньку вытеснять нас из нашего собственного дома и даже из наших тел.
Все, готово. Прочтя эти строки, кто-то скажет, что по мне психушка плачет. Так ведь не я один про это говорю. Что же это? Массовый «снос крыши» или видение одного и того же людьми с тонким восприятием? Вы поймите такую вещь. Мне плевать на то, что с вами будет. Не верите, не видите, не ощущаете – ваш выбор. Я могу и молчать и сам воспользоваться результатами своих исследований. Никто никому ничего не навязывает. Но как быть с теми, кто все-таки задает вопросы? Естественно, что предлагать им «делать как я» не стоит. Но поделиться информацией к размышлению смысл имеет. Ведь не просто так именно сейчас стали рассекречивать древние тайные знания. На самом деле они тайные лишь потому, что никто не хочет их познать. Вот их и засекретили. Вернее отложили в архив. Как в анекдоте про «Неуловимого Джо». А почему он неуловим? Да потому, что никому на хрен не нужен. Вот и со знаниями также. И все же есть те, кто решил все-таки поймать этого самого пресловутого «Неуловимого Джо». Те, кто не хочет уступать свое место пришельцам из космоса (Иных Миров – ИН). По большому счету человечество тоже не здесь родилось, а пришло в этот мир из иного мира. Только мы забыли об этом. Назад дороги нет. Этот мир стал нам родным. Нам некуда уходить, кроме как в Небытие. Стать Неудавшимся Экспериментом и прекратить свое существование. Ибо, и про это тоже есть в Библии, есть вторая смерть или Окончательная Смерть. А Библия, как ее не крути, и как бы ее не пытались извратить, исказить, была, есть и будет эзотерическим текстом. И грамотный эзотерик способен расшифровать этот текст, дать точные пояснения. Конечно, объяснить всю Библию невозможно. Для этого есть Хранители Библии, которые владеют ключами к ее расшифровке. Обычный эзотерик способен расшифровать лишь отдельные фрагменты Библии. Но и этого достаточно, чтобы понять – не все так просто на Земле, как нам поют с экранов телевизоров, лопочут на радио и рассказывают очередные страшилки так называемые священники.
События, происходящие на Земле развертываются по сценарию Откровения Иоанна Богослова. Сейчас устанавливается тысячелетнее царствие Сатаны (Его Антихриста). Конечно, силы, которые устраивают это царство, рассчитывают не на 1000, а на 2000 лет, что составляет один эпохальный цикл. Им нужны эти 2000 лет для отсрочки от Окончательной Смерти. Но если им дана будет такая отсрочка, мы займем их место. Помните? Природа не терпит пустоты – Великий Канон Сохранения Энергии.
Если выражаться по тексту Откровения Иоанна Богослова, то, те, кто вписан в Книгу Жизни, должны доказать свое право на это. И доказывать это надо не мне или кому-нибудь еще, а самим себе. Чтобы выжить – нужно овладеть технологиями Тонкого Плана по восстановлению связи с Высшим Источником. Только вернувшись к Источнику, из которого мы вышли, мы обретем право быть вписанными в Книгу Жизни.
Некоторое время назад мне довелось встретиться с людьми, изучавшими цигун и внутренние стили ушу у носителей традиции или их учеников. В результате общения автор переосмыслил многие вещи и самое главное – наконец-то получил возможность соприкоснуться с традицией.

Среди учителей и их учеников, с которыми имели дело мои новые знакомые были такие известные люди как Ван Пэйшен, Чжан Цзие, Чжоу И, мастер Хо, мастер Лю Гуанлай, американец китайского происхождения Сэма Хо (раз в год он приезжает на семинары в Москву) и многие другие. Мне повезло также и в том, что госпожа К, которая обучалась у 10 китайских мастеров (В том числе и перечисленных мною, за исключением Ван Пэйшена. Но госпожа К обучалась у ученика Ван Пэйшена – Лю Гуанлая), передала мне свое видение этих техник, часть своего личного опыта, накопленного за 18 лет обучения у китайских мастеров. Тем не менее, многие вещи остаются мною непонятыми. И на некоторые вопросы так и не удалось ответить.
Таким образом, вышло так, что автор познакомился как с западными эзотерическими практиками, так и с восточными. И в своем материале он сделал попытку объединить полученные знания. Но не для того, чтобы похвастаться, или обучать других и зарабатывать на этом бабло, грины, зелень, капусту, мани, а для открытия диалога между теми, кто стремится выжить в наступающем Царствии Сатаны. И не просто выжить, а быть вписанным в Книгу Жизни через восстановление связи с Истоком. 
Многие вещи, про которые я писал в «Башне магов» были откорректированы госпожой К. С одной стороны госпожа К и господин В подтвердили, что собранный мною материал является рабочим. Но они были против его публикации. Они мотивировали это тем, что ни в книге, ни на фотографии и даже фильме, невозможно передать тонкие нюансы стиля. Эти нюансы можно почувствовать только во время практики и только под руководством знающего человека. «Настоящий мастер никогда не будет сниматься или писать книгу» - сказали они. Тем не менее, госпожа К показывала мне видеозаписи с мастером Ван Пэйшеном. Запись велась с его негласного согласия. Одна запись была сделана американцами. Вторая запись была сделана членом семьи Ван Пэйшена на семинаре для близких родственников мастера. Помимо этого есть еще несколько видеозаписей с Ван Пэйшеном. Все это несколько противоречит госпоже К. Тем не менее, китайские мастера до сих пор избегают видеосъемок. За это дело можно даже жизнью поплатиться. Еще одна удивительная вещь. Многие наивно полагают, что для изучения традиционного стиля ушу, особенно внутреннего стиля, необходимо заплатить огромные деньги. Ничего подобного. У китайцев иной менталитет. Они считают, что если человек платит большие деньги, за занятия, то ему ничего не нужно давать. Он дает деньги – мастер с ним занимается. Этого достаточно. Но мастер никогда не будет учить не китайца. Правда, бывают исключения (Андрей Милянюк к примеру). В конце 19 и начале 20 столетий в Китае жило много русских. Речь идет о Северном Китае. Китайцы считают русских своими старшими братьями и соседями (аналогичное отношение к японцам, тибетцам, корейцам и вьетнамцам). К соседям и брату иное отношение, чем к чужаку. Но и сосед, и старший брат тоже враги. А врага никогда не будут обучать тому, что может обернуться против тебя. Поэтому, когда китайцы обучают не китайцев, они никогда не поправляют ученика, если он выполняет упражнение неправильно. Большой честью для не китайца считается, если мастер  соизволил один раз поправить ученика. Европейцы и американцы радостно занимаются, не понимая, что они занимаются неправильно. Они деньги заплатили и им дают то, что они хотят, но не то, что есть на самом деле. «Это у нас, русских нельзя обманывать» - говорит госпожа К – «А у китайцев, если они не будут обманывать, их собственные Боги накажут. Им по вере надо обманывать». «А вас они обманывали?» - мой вопрос закономерен.
У госпожи К сложилась иная ситуация. Получилось так, что она ухитрилась поставить своих учителей в такое положение, что они вынуждены были ее обучать без обмана. Иными словами, она ухитрилась обмануть китайцев и таким образом поступить по-китайски. Ей не могли отказать. Госпожа К весьма хитроумный человек. Один из ее учителей (дожил до 91 года) говорил, что некоторых русских они все-таки обучают по-настоящему. Потому, что русские сами не понимают своих способностей и возможностей. «На самом деле мы, китайцы, учимся у русских, а не они у нас» - говорил старый мастер госпоже К – «Когда-нибудь русские вернут нам наши знания, которые мы передали и передаем им сейчас». На сегодняшний день, по мнению госпожи К, те старые мастера, которые открыто общались с русскими, знали русский язык, обучали нас, уже поумирали. Новое поколение не знает русских и уже не будет их обучать. «Мне повезло» - сказала госпожа К _ «Что мне довелось общаться и проходить обучение у старых мастеров». Именно старый мастер помог госпоже К добиться ситуации, в которой другие мастера вынуждены были ее обучить, хоть она и русская.
Еще один важный аспект обучения. Знающий мастер, то есть хранитель знаний школы или стиля никогда не обучает всем своим знаниям. Одному ученику дается одна техника, другому – другая. Таким образом, чтобы овладеть стилем полностью необходимо, чтобы ученики объединились между собой и обучили друг друга тому, чему научил их учитель. Иначе стиль дробится, и каждый ученик создает новый стиль на базе первоначального. Так появилось множество стилей. По этой причине китайцы ценят только ту, технику, которую ученик сохраняет нетронутой, то есть не изменяет ее, а берет в том виде, в котором она была передана учителем. Один из мастеров был признан персоной нонграта (предположительно речь идет о Чжан Цзие) по причине того, что он ввел новшества в стиль. И хотя он мог побить любого мастера, его самого мастером не признали. Американец Сэма владеет одним единственным приемом – встряхиванием. Владеет им виртуозно, но больше он ничего не знает и не стремится узнать. Такова традиция. Чтобы стать мастером, говорит госпожа К, надо обойти не менее 20 учителей. В начале ты учишься у самого лучшего учителя в одном стиле. Потом учитель направляет тебя к другому лучшему учителю в другом стиле. И так ты обходишь 20 мастеров и собираешь полученное знание в единое целое. Таково видение ситуации госпожи К. По мнению госпожи К наибольших результатов достигли мастера, владеющие тремя внутренними стилями багуачжан, синъи-цюань и тайцзи-цюань. При этом для успешного освоения багуачжан и синъи-цюань необходимо освоить боевой цигун. Преимуществом же тайцзи-цюань является то, что боевой цигун органично вплетен в этот стиль. По сути, тайцзи-цюань можно представить как разновидность боевого цигун. Но на самом деле нет жесткого разделения на боевое и оздоровительное. Госпожа К говорит, что оздоровительное и есть боевое, а боевое прекрасное оздоровительное. И без цигун нет ушу. По этой причине очень сложно определить, где внешний стиль, а где внутренний. Госпожа К утверждает, что важно не то, какой стиль ты изучаешь, а то, на сколько ты им владеешь. Но бесспорно одно – багуачжан, синъи-цюань и тайцзи-цюань одни из самых сложных и самых смертоносных стилей китайского ушу. Особенно опасен синъи-цюань по причине крайней агрессивности и ударами в наиболее уязвимые части тела. Госпожа К говорит, что бойцы, рукопашники обязательно изучают синъи-цюань. Это стиль воинов. Тайцзи-цюань – стиль ученых. Но для освоения тайцзи-цюань необходимо познакомиться с багуачжан и синъи-цюань, так как теоретически в тайцзи-цюань включены оба этих стиля и значит, мастер тайцзи бьет мастера багуа и мастера синъи. Но это теоретически. В качестве примера госпожа К рассказала следующую историю. Однажды китайский император династии Цинь (дело было в 19 веке) решил узнать кто из двух известных мастеров внутренних стилей – синъи и тайцзи сильнее. Император пригласил мастеров к себе. Ослушаться приказа было нельзя. Мастера явились ко двору. Они столкнулись в воротах и стали уступать друг другу дорогу, демонстрируя свое уважение к противнику. И случилось так, что мастер тайцзи провалился под руками мастера синъи. Он понял, что потерпел поражение. Не говоря ни слова, он ушел. Мастер синъи тоже понял, в чем дело, но ничего не сказал. Поскольку мастер тайцзи не явился на поединок, то официально он признал свое поражение. Император был доволен. Но потом мастер синъи сказал, что все это ничего не значит. Просто мастер тайцзи на тот момент не был готов к поединку. 
Свое происхождение китайское ушу берет из индийских боевых систем. При этом китайское ушу считается внешним, открытым искусством. Даже так называемые внутренние стили и цигун считаются открытыми системами по причине того, что набирают ци извне, то есть из окружающей среды. Важным фактом этого является то, что в ушу никогда не закрывают глаза. Их можно максимально прикрыть. Но никогда они не закрываются полностью. Госпожа К сказала, что китайское ушу использует внешнюю ци, а индийские системы используют внутреннее ци и потому работают или могут работать с закрытыми глазами. « Какое ушу сильнее, индийское или китайское?»– поинтересовался я. «Индийские системы гораздо сильнее – отвечала госпожа К – «Но они более закрытые и никогда не будут переданы не индусу. Только если ты родился в Индии в касте кшатриев, ты можешь изучать эти системы». Также помимо китайских систем есть азиатские, мусульманские системы. Например, боевые персидские (иранские) и многие другие. Эти системы более жесткие и более эффективные в плане прикладного боевого применения. Это воинские стили К азиатской группе также относятся и древнеславянские системы. Но все они отличаются от китайского ушу тем, что китайские системы имеют эзотерическую направленность и вышли из внутренних индийских искусств  (Следует оговориться. Азиатские и мусульманские стили тоже используют ци, но только внешнюю и не имеют эзотерической основы – они сугубо прикладные и в большей степени используют физическую силу. Главная задача этих стилей – убийство противника). Индийские системы внутренние, потому, что используют внутреннее ци и не пользуются внешним ци. Внутреннее ци в понимании автора этого материала есть не что иное, как результат установления связи со своим Истоком, то есть связи с Богом внутри себя. Ибо Бог есть Наивысший Источник Ци.
Если выразиться более простым языком, то это значит, что все индийские системы основаны на медитации.

Китайские системы могут  вообще не использовать медитацию. Во всяком случае учителя госпожи К запретили ей работать с медитацией и работать выше сердечной чакры. Они утверждали, что китайские системы не работают с чакрами выше чакры солнечного сплетения. На работу с высшими чакрами был поставлен жесткий запрет. Я возразил госпоже К – но ведь в чань-дзэн буддизме работают с высшими чакрами и в даосских практиках тоже. Мусульмане также используют медитацию, особенно суффии. На это госпожа К сказала, что она не знает даосских практик, а буддизм в Китае не так уж сильно распространен, как это нам показывают. Она лишь повторила, что ее непосредственные учителя цигун и внутренних стилей дали строгий запрет на работу с чакрами, расположенными выше чакры солнечного сплетения.
Прежде чем приступить к непосредственному описанию техники, обращаю ваше внимание на то, что изучить цигун и внутренние стили по книгам невозможно. Можно лишь получить представление. Ничто не заменит живого общения со специалистом. Я сам начинал заниматься по книгам. Но в итоге вынужден был искать знатоков и обучаться у них. И мне повезло в том, что госпожа К считает, что обучать надо открыто, ничего не скрывать, и нельзя брать за это деньги. «Ты можешь приехать в Китай, заплатить огромные деньги и так ничему и не научиться. А можешь пойти утром в парк позаниматься или смотреть, как занимаются другие и к тебе подойдут сами и покажут, или можешь подойти к тому, кто тебя привлекает, и попросить обучить». Ведь на самом деле мало тех, кто действительно хочет учиться. «Ту технику, что я передавала тебе в течение месяца, в Китае могут передавать 25 лет» - сказала госпожа К. Получается удивительный парадокс – технику можно изучить за несколько тренировок, а вот чтобы ее освоить, понимать и применять, потребуются годы настойчивой работы над собой. «Здесь все зависит не от количества тренировок или часов, которые ты потратишь на занятия, и даже не от навыка, а от понимания» - говорит госпожа К – «А понять можно буквально за несколько секунд. И когда ты понимаешь, ты прекращаешь тренироваться, ты дошел до предела. В результате все сводится к тому, что ты практикуешь чистый цигун без боевухи. Все старички катают оздоровительный цигун. Дедушка (это госпожа К о своем 91летнем учителе) только в столбике стоял по 30 минут и то не боевом. Да еще ходил 30 минут кругу, выполняя упражнение 5 зверей – медведя, обезьяны, цапли, птицы и тигра».

Тренировка должна вестись в трех базовых направлениях. Первое – работа с сухожилиями и связками. Второе – дыхание. Третье – медитация. Все вместе приведет к методу сознательного управления и контроля. Есть и дополнительные направления – боевое и работа с сексуальной энергией. Итого пять методов тренировки. 
Сухожильные комплексы и упражнения
1. Массаж 5 органов цзан

2. Набивка железной рубашки

3. Метод 5-лучевого вытяжения

4. Стояние столбом

5. Комплекс Око Возрождения или 5 тибетских жемчужин

6. Комплекс 5 зверей, переданный госпоже К китайским мастером цигун – медведь, обезьяна, цапля (пеликан), птица (журавль), тигр

7. Комплекс асан по профессору Васильеву

8. Комплекс тайцзи-цигун, переданный госпоже К старым мастером тайцзи-цюань
9. 5 базовых ударов и дополнительные 12 ударов по стилю синъи-цюань, переданные госпоже К мастером Хо

Дополнительно: 
1. 36 форма тайцзи-цюань Ян (в принципе любая форма тайцзи-цюань)
2. Парная работа. Техники сань-шоу (рассеивающие руки) и туй-шоу (толкающие руки)

3. Массаж глаз

Дыхание

1. 6 способов дыхания

2. телесное дыхание

3. дыхание 5 врат

4. боевое дыхание хэнн-хаах

5. жудин

Медитация

1. Медитация на расслабление

2. Медитация концентрации на трех дань-тянь

3. Медитация формирования Тела Закона – Фа-шэнь

4. Медитация 5 стихий

5. Медитация воспоминаний

6. Медитация Пустоты

7. Улыбка Будды (внутренняя улыбка)

Сексуальное кун-фу

1. Одиночное культивирование

2. Парное культивирование

Более подробное описание техник и некоторые другие вещи можно найти на сайте Лотоса. Автор Andrei Ramzes (мой псевдоним) – Bashna magov Jigyn 3. 4. Boevaa magia. Komentarii. Apocalypses. Но как уже выше отмечалось самостоятельное изучение практически невозможно и мало кто на сегодняшний день пойдет на такое. Данную информацию скорее всего следует принять как ознакомительную, рабочую гипотезу. То, что эти вопросы необходимо рассмотреть связано с теми условиями, в которых мы с вами находимся. 
К чему должна привести тренировка? Я точно не знаю.

 Прежде всего следует отметить тот факт, что материал, собранный автором никогда не вызывал отрицательной оценки среди знатоков. Госпожа К, общавшаяся не только с мастерами цигун и внутренних стилей, но и с буддийскими тантристами, подтвердила правильность собранной автором информации. Другое дело, что даже на Востоке эти техники под запретом. Во всяком случае, их изучают единицы. Подавляющее же большинство предпочитает брать и практиковать лишь то, что передано мастером непосредственно. Получается, что сами китайцы не стремятся развивать свои искусства, так как это приведет к отходу от традиции. А в традиции ученик работает лишь с тем, что ему передали непосредственно без изменений. Пусть это будет один единственный прием или удар. Ученик практикует его, оттачивает до совершенства. Любое новшество есть отход от традиции непосредственной передачи, и ведет к созданию нового стиля. При чем если это отхождение от переданной техники делает некитаец, то получается … национальный и уже некитайский стиль. В самом Китае новаторов от кун-фу часто изгоняли и даже убивали. Даже в том случае, если эти новаторы становились непобедимыми. Удивительный парадокс.
С этой точки зрения многие люди выглядят наивно, утверждая, что они изучают традиционный стиль. Кто ж их этому обучит? Зачем китайцу обучать некитайца, ведь это враг? Мало того. Даже если это китаец, то не всякого китайца будут обучать. Только члена семейного клана. Даже Ван Пэйшен придерживался такой же точки зрения. И в самом Китае очень мало тех, кому посчастливилось обучаться у Ван Пэйшена. Лю Гуанлай получил такую возможность лишь потому, что старый мастер предвидел свою скорую смерть и торопился передать знание достойному.

Многие люди могут не согласиться с автором этой статьи. Это их право. Но не стоит торопиться с выводами. С уважением, автор.
