Мыс​ли убий​цы

(рас​сказ)

Он сто​ял по​сре​ди ули​цы, кру​гом кро​ме раз​би​тых фо​на​рей и по​лу раз​ру​шен​ных зда​ний боль​ше ни​че​го не бы​ло: ули​ца бы​ла пус​та. Он сто​ял и ду​мал: «Что же де​лать даль​ше, что те​перь ей ска​жу? Здрав​ст​вуй ми​лая, я убил че​ло​ве​ка? Бред! Мо​жет вы​звать пред​ста​ви​те​лей за​ко​на и во всём при​знать​ся? Ну, уж нет! Не бу​ду я не в чём соз​на​вать​ся, ведь он сам всё на​чал. Это он у ме​ня, а не я у не​го на​чал вы​мо​гать день​ги, уг​ро​жая убить мою се​мью. Это он пер​вый вы​та​щил пис​то​лет, ко​гда я ска​зал, что он сла​бак. Это он на​чал стре​лять, ко​гда я ска​зал, что убью его, ес​ли он тро​нет мою се​мью. И я не ви​но​ват в том, что мой пис​то​лет вы​стре​лил, ко​гда я его хо​тел при​пуг​нуть, ведь ко​гда вче​ра я го​то​вил​ся к этой встре​че, я спе​ци​аль​но его раз​ря​дил, по​то​му что я хо​тел его все​го лишь при​пуг​нуть, и не со​би​рал​ся уби​вать по-на​стоя​ще​му. По​до​ж​ди, как же то​гда так по​лу​чи​лось? По​стой, по​стой… я от​лич​но пом​ню, что раз​ря​жал пис​то​лет пе​ред сном. Стоп!» - Он вы​та​щил пис​то​лет из кар​ма​на, он ока​зал​ся раз​ря​жен​ным, ес​ли не счи​тать пус​той гиль​зы вы​пав​шей из ма​га​зи​на. Он ни​как не мог по​нять, как же так по​лу​чи​лось? Ведь он точ​но пом​нил, что раз​ря​жал его, как же там мог​ла ока​зать​ся эта под​лая пу​ля? Её там ни​как не мог​ло ока​зать​ся, ведь он точ​но пом​нил, что пол​но​стью раз​ря​дил пис​то​лет. Он, да​же, спе​ци​аль​но пе​ре​за​ря​дил пус​той пис​то​лет, без обой​мы, и вы​пус​тил по​след​нюю пу​лю в пол, что​бы в нём не ос​та​лось за​ря​жен​ных па​тро​нов. Но он не сде​лал это​го ут​ром, ма​га​зин был пуст, в пис​то​лет бы​ла за​ря​же​на од​на пу​ля. – «Стоп!» – по​вто​рил он про се​бя – «Как же так, кто мог так, по​сту​пить со мной, кто мог за​ря​дить мой пис​то​лет, по​ка я спал? Кто? Ведь ни​кто не знал, что у ме​ня есть пис​то​лет, ни​кто, да​же же​на. По​стой, по​стой! Ни​кто не знал, кро​ме мое​го дру​га. Стоп! Нет. Нет! Не мо​жет быть! Как же так. Но так ведь и он не мог, так как он жи​вёт от​дель​но от нас. Нет, это не он. Но кто же то​гда? По​стой, по​стой. Нет, нет! Та​ко​го не мо​жет быть, толь​ко не со мной. Как же так, по​лу​ча​ет​ся, что ме​ня пре​да​ли, да ещё как… ме​ня вдвой​не пре​да​ли. Друг, мой луч​ший друг или уже не друг! И же​на, моя лю​би​мая кра​са​ви​ца же​на. Как, как они мог​ли, за, что? Ведь я так их лю​бил, я был им пре​дан, я ни ра​зу в жиз​ни не сде​лал им ни​че​го пло​хо​го. А-а-а… я всё… я всё по​нял!..» - Он жил в бра​ке с очень кра​си​вой и доб​рой жен​щи​ной. Они жи​ли в бра​ке уже два го​да и име​ли дво​их де​тей. Жи​ли они да​же очень не пло​хо. Она по​сле свадь​бы ста​ла су​пер мо​де​лью, по про​фес​сии же она мед​се​ст​ра и в сво​бод​ное от по​диу​ма вре​мя ра​бо​та​ет в боль​ни​це. Он очень удач​ли​вый биз​нес​мен (в свои 32 го​да, он уже име​ет 2 ях​ты, яхт-клуб, 2 фит​нес цен​тра и соб​ст​вен​ный рес​то​ран в цен​тре го​ро​да, а так же $3 млрд. в ме​сяц и га​раж со 150 ав​то) и име​ет боль​шие свя​зи по всей стра​не.

По​зна​ко​ми​лись они 3 го​да на​зад в мет​ро (хоть он и был удач​ли​вым биз​нес​ме​ном и имел три бри​га​ды ох​ра​ны, и 150 ав​то, Он всё же ино​гда лю​бил про​ка​тить​ся в мет​ро, по ста​рин​ке), к ней при​ста​ва​ли ка​кие-то пар​ни, и он, бу​ду​чи мо​ло​дым, силь​ным и кра​си​вым, ре​шил по​мочь де​вуш​ке. Че​рез год они по​же​ни​лись. И жи​ли, в об​щем-то, без про​блем, по​ка…

По​ка од​на​ж​ды он, не по​зна​ко​мил её со сво​им луч​шим дру​гом, быв​шим со​слу​жив​цем, про​шед​шим с ним че​рез всю вой​ну. По​сле че​го у них в се​мье на​ча​лись раз​ла​ды, не​боль​шие ссо​ры. Но всё это ком​пен​си​ро​ва​лось лю​бо​вью, ко​то​рою они ис​пы​ты​ва​ли друг к дру​гу. Но всё же сию​ми​нут​ная страсть, ко​то​рую она ис​пы​ты​ва​ла к его дру​гу, и алч​ность одер​жа​ли над ней верх. И они раз​ра​бо​та​ли ко​вар​ный план: Они на​шли од​но​го му​жич​ка, про​фес​сио​наль​но​го шан​та​жи​ста и пья​ни​цу. Друг знал, что он очень нерв​ный че​ло​век, ко​гда ему уг​ро​жа​ют и по​это​му, за день до встре​чи он под​го​во​рил его же​ну, чтоб она под​сы​па​ла ему в ужин сно​твор​но​го, а ко​гда он ля​жет спать, за​ря​дить пис​то​лет од​ним па​тро​ном…

Он сто​ял, смот​рел на пис​то​лет и не мог по​ве​рить сво​им гла​зам. Он не хо​тел ве​рить, что они мог​ли с ним так обой​тись. Он сто​ял и пы​тал​ся ото​гнать от се​бя на​вяз​чи​вую мысль: «Нет, нет, нет, не мо​гут они со мной так по​сту​пить, ведь они же лю​би​ли ме​ня. И я их лю​бил, по​че​му лю​бил? Люб​лю! И они все​гда зна​ли об этом и зна​ют, и бу​дут знать. Но что слу​чи​лось, по​че​му они это сде​ла​ли?» – Он пой​мал се​бя на мыс​ли, что го​во​рит вслух и что у не​го вро​де на​ча​лась ис​те​ри​ка, и то​гда он гром​ко ска​зал: «Стоп! Стоп! Стоп! Ти​хо, ус​по​кой​ся, да​вай рас​су​ж​дать трез​во» – и за​мол​чал, а про се​бя по​ду​мал: «Так, да​вай по по​ряд​ку, нач​нём с мо​мен​та, ко​гда я при​шёл до​мой. Итак, я при​шёл до​мой, по​ужи​нал, по​сле че​го я жут​ко за​хо​тел спать, что спе​нял на ус​та​лость и, под​няв​шись в ком​на​ту, стал раз​ря​жать пис​то​лет, так? Так! По​сле раз​ряд​ки в обой​ме не ос​та​лось ни од​но​го па​тро​на, так? Так! По​сле че​го я про​ве​рил  пис​то​лет на на​ли​чие за​ря​жен​но​го патрона, в ма​га​зи​не вы​стре​лив в пол, я убе​дил​ся, что пис​то​лет пол​но​стью раз​ря​жен и безо​па​сен. По​сле че​го лёг спать. Ут​ром, пе​ред тем как уй​ти, я ещё раз про​ве​рил обой​му, она бы​ла пус​та. Да обой​ма бы​ла пус​та, но я за​был про​ве​рить пис​то​лет, нет, я не за​был его про​ве​рить, я про​сто не стал его про​ве​рять, по​то​му что был уве​рен в том, что он раз​ря​жен. Да, нет! Я точ​но пом​ню, что ве​че​ром про​ве​рял пис​то​лет, я точ​но пом​ню, что вставлял, пус​тую обой​му, да и ут​ром, я же про​ве​рял, она бы​ла пус​та. Неуже​ли – это она… его за​ря​ди​ла… по​ка я спал… да нет! Не могла она, зачем это ей? А даже… даже если и она… то… то всё равно она б не догадалась, зарядить один патрон. Во-первых, она не знает, что я воевал и хороший стрелок, во-вторых она вообще не знала, что у меня есть пистолет. Так что она не могла, нет, не могла. Точно это не она! Фу! Стоп! А кто же тогда, неужели это я, я сам? Неужели я забыл… Стоп! А как же мой друг? Друг! Друг? Да друг! Или всё-таки уже не друг? Друг или не друг? Вот в чём вопрос. Ха! Ещё и шучу. Да. Всё-таки, неужели это сделал он? Да нет! Не может быть. Ведь он мой друг. Был. По крайней мере, я так думал до сегодняшнего дня. Если это всё-таки он, то тогда всё сходится и разлады в семье последние два месяца, и вопросы о смерти, и заряженный пистолет – всё!» - с этими мыслями он, пошарив в кармане, нашёл $2000 баксов и пошёл в ближайший оружейный магазин, где купил обойму патронов и пошёл. Сначала он хотел остановить такси, но передумал и пошёл пешком, куда глаза глядят. Так он бродил часа три, побывал в двух забегаловках, пока, не набрёл на мост, где он и остановился.

Утро. Счастливые люди встают, умываются, включают телевизор и слышат, очередные печальные новости: «Вчера вечером, на мосту, покончил жизнь самоубийством, всеми уважаемый, добрый, щедрый, всем известный и всеми любимый…» 25.02.2004

Посвящается человеку





Весь этот мир на сонный бред похож, – его умом разумным не поймёшь.
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